@ I.E.S. TIERRA ESTELLA MATEMATICAS I - 1.° Bchto
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&% . Nombre: 27/04/2018

Nota: Recuerda gque un examen también podria ser tu "carta de presentacion”. Resuelve con orden y
limpieza lo que se te pida. Explica lo que estds haciendo. Y lee bien los enunciados.

x-4

1.- Clasifica y determina el dominio de la siguiente funcion: £(x) = g (1p)
£x) =% _24 . Se trata de una funcién irracional de indice par con "x" en el denominador.
Xx_24 > 0 — Relleno

Por lo tanto se ha de cumplir:
x?2#0 > x # 0 > Doble _ Hueco

Procedamos hallando los puntos criticos del numerador y denominador de la fraccion:

X—4=0-> x=4 > P.Relleno

PC. > O ¢ >
x? =0 > x =0 — P.Hueco y doble 0 4
(oo, 0)—2 5= =—<0 > No
¥ [- 4. =)
(0,4]—2>£=—<0—>No r—> D >
+ xeR/x>4}
[4, w)#:= +>0 > 57
2.- Dada la funcion y = Ln(3x — 1) se te pide:

a) Calcula su funcién reciproca. (05 p)

y=Ln(3x-1)—==r 5 x = Ln(.?y—])L)e" =3y-1->y-= d 3+1

. e +1

y=Ln(3x-1) > y' = 3

b) Compruébalo: 05 p)

Se deberd cumplir: y oy (x) =y~ o y(x) = x
Y°Y_I(X)=X—>Y(e ;IJ=L/{3-e ;1—1]=Lne" =x-lne=x

eh(.?x—l) +1

3 =a— e =3a-1-

y'oy(x)=x - y (In(3x - 1)) =

— Lne"® ) = Ln(3a- 1) > Ln(3x - 1) = Ln(3a-1) > a = x



a) Dada la funcién £(x) = |x — 3| + |2x + 4|, exprésala como funcion a trozos. (0'75p)
x-3=0->x=3
Hallamos los puntos criticos: ® ®
2x+4=0->x=2 -2 3
X-3=-10-3=-13<0->|x-3=3-x
-, -2)—2 —t sy =-3x-1
2x+4=2-(-10)+4=-16<0 > 2x+4|=-2x-4
X-3=0-3=-3<0->|x-3=3-x
(—2,3)—”) — s y=x+7 b —

2x+4=2-(0)+4=4>0->52x+4|=2x+4
Xx-3=10-3=7>0->|x-3=x-3
(3'00)# — 5 y=3x+1

2x+4=2-(10)+4=24>0>2x+4=2x+4

(- 3x-1si x<-2

> f(x)=ix+7si-2<x<3

k3x+.ls/x23

(- 3x-1si x<-2

b) Si la funcién anterior fuera: f(x)={x +7 si —2 < x < 3. Represéntala grdficamente e

\3x+15/'x23

indica su dominio y recorrido.

o o
-3x-1si x<-2 X 4 | -2
y +11 | +5
O | O
fxX)=ix+7si-2<x<3 X 2 |+3
y +5 | +10
o o |
3x+1six23 X 3 | +5 ‘, ]
y +10 | +16 T s s

o75p

= (3.10)

v 2

:—2 <> <3

1t en caso contrario

o1 2z 3 4 &6 © I



4.- Calcula los siguientes limites de funciones e interpreta grdficamente el resultado obtenido. (3 p)

a)

Lim—X" =1 _ymx*ti_ 4 \/

1 x? —4x+3 o1 x-3

O
L R o 141 _ 2 _ /(]_'3\

1-3 -2
-1 o
’-4+3 0
z_1= 7). -1
X x+1)-(x-1) R x? 1 =(x+1)-(X—1)_X+1

x°-4x+3=(x-1)-(x-3) x*-4x+3 (x-1)-(x-3) x-3

X_4J_n/16—12_4iz_ x=3->x-3
- 2 T2 T x=1-5x-1

b)
L/‘,"(X : 1 ]'z" _ efﬂ[[XT”-l]'(—ZX)] _ efﬂ[(%m.}(—zx)] _ eff’l_zTX B )

viv

 RG
(#)° - IND n° e

c)
Ll.mx/4+x—\/4—x=u.m 2 _1
x->0 X >0 J41+x+V4-x 2 \/
: 2 2 2 1 @)
I R6 LN = £ _2
J4+0+J4-0 2+2 4 2 /(;;J\
V4+0-J4-0 _2-2 o0 ©2
[7] o0 o0
\/4+x—\/4—x=\/4+x—«/4—x_\/4+x+\/4—x= 4+x-4-x _
X X e+ x +4-x x-(J4+x+J4—x)
2x 2

=x-(J4+x+J4—x)=J4+x+J4—x



a) Define continuidad de una funcién en un punto. 0%5p

Una funcidn es continua en un punto de abscisa x = x,, si se cumple que:
1. Existe funcién en ese punto. 3f(x,)
2. Existe limite en ese punto. 3Limf(x)

3. Ambos valores coinciden. f(x,) = Lim£(x)

3x+b six<-2

b) Dada la funcién: f(x) =34 si-2 < x < 3 . Determina el valor que deberdn tomar los pa-
ax -2 six>3

w_n

rdmetros "a" y "b" para que esa funcion sea continua en todo su dominio. 1p

Se trata de una funcién a trozos (3) polinémica dominio tfodo R, habrd que estudiar la
continuidad en los puntos de cambio.

Continuidad en x = -2 —=sbeicumic _\ £(_ 2) = Limf(x).

x—>-2

f-2)=4
XLL@(3x+b)=3-(—2)+b=—6+b
é_/;I_r‘?if(X)= > -6+b=4->b=10
Lim 4= 4
4
Continuidad en x = 3 —=eiamb , £(3) = Limf(x).
f(3)=4
Lim4 =4
éi’;’f(x)= >4=3a-2—>3a=6->a=2

Lim (ax-2)=a-(3)-2

x—>=-3*



4.- La grdfica siguiente corresponde a la funcién y = £(x).
Determina:

a) Su dominio y recorrido. (025 p)

D=%-{2, 1}

R = [2, oo) v
b) Mira en la grafica e indica el valor de: _ 075 p)
Limf(x) =+ Limf(x) =2 Limf(x) =2 f(_z)=?{
Limf(x) = +o Limf(x) = o f(1)=4 Limf(x) =8
f(5) =10 Limf(x) =10 Limf(x) =2 Limf(x) =3
f(7)=2 Limf(x) =3

¢) Intervalos de crecimiento y decrecimiento, mdximos y minimos relativos y absolutos, y aco-
tacidn. 05 p)

Crece = (-2, 1)U (2, 5)U(5, 7)U (7, ») Decrece = (- », - 2)U(1, 2)
Hay un minimo relativo en (2, 5).
No hay ni maximo ni minimos absolutos.
Estd acotada inferiormente: Cota _ Inferior = 2
e) Puntos de discontinuidad y tipo. (05 p)
x = -2 — D.Evitable.P.Hueco
x = 1 — D.Inevitable.S.Infinito
x = 5 > D.Evitable.P.Desplazado

x =7 o D.Inevitable.5.Finito



